

编辑:冯 尧 王万礼 桂 爽 刘礼全 陈鲸印

## 关注民生



记录市民投诉

# 第二篇章:为人民群众排忧解难

-达州日报开设多个专栏加强民生宣传



接待来访群众

党报作为重要的舆论宣传阵地,其导向性、公信力和影响力决 定其在承担传递社会道德风尚、弘扬公平正义、倡导社会公益等方 面责无旁贷。通过这个新闻发布平台,传播人民的心声,反映人民 的愿望,表达人民的意见,凝聚人民的意志,解决群众的困难,是党 报不可推卸的重要社会责任。

### 坚持舆论监督

舆论监督是媒体的一项重要社会职能。多年 来,除达州晚报进行了大量舆论监督外,达州日报 围绕 替百姓说话,为政府分忧"这一初衷,也开设 了多个监督类栏目。

《达州日报·经济周刊》开设了监督进行时"、 "关注""市场扫描"等栏目,从不间断,社会反响 强烈,受到读者广泛称赞!该刊通过讲实事,摆证 据,搜集线索刊登了《限塑令:达州农贸市场形同 虚设》《搬迁了,为何污染还在进行?》《雷电灾害 频繁发生 部分单位心存侥幸》《南坝场镇环境 面貌有待改善》《达城柴市街红色柱头老化严 重》《达城徐公祠巷出口亟待整治》《巴河之痛》、 《非法捕捞成灾难,巴河的鱼还能捕多久?》等大量 舆论监督稿件,随后还派记者跟踪采访,督促一件 件事情还原真相,得到公正合理解决。《达州日报· 生活周刊》开设了"热线""热线追踪"栏目,先后 刊发各类读者来信200余篇,让读者朋友充分行 使知情权和表达权,进一步树立了达州日报的权 威,也在一定程度上震慑了歪风邪气。

#### 关注特殊群体

近年来,达州日报针对困难群众、青少年学生 等特殊群体开办了多个相应栏目, 充分动员、整 合、凝聚社会资源和力量,为更多的人参与公益事 业创造条件,营造热心公益、扶危济困、回报社会

每次发生重大灾情,达州日报要闻版都会及 时开设相关栏目,刊发记者深入灾区第一线采写 的稿件, 充分展示了灾区人民恢复灾后重建的决 心。达州日报政文版开设了"这个冬天好温暖"、"情满巴渠,温暖一冬"、"关注农民工"等栏 目, 先后刊发新闻稿件数百篇, 通过报道各级党 委政府及相关部门积极为困难群众送温暖,营造

了社会各界关爱特殊群体的浓郁氛围。

《达州日报·教育周刊》专门针对未成年人 开设的"小梅姐姐"、"口述实录"等栏目,自 2000以年,连续10多年不间断,刊发稿件近 1000篇,通过书信和电话形式帮助疏导青少年 学生的心理困惑,排解他们成长中的烦恼,成为 我市百万青少年学生的良师益友。尤其是该刊开 展的小记者活动以及由此开设的"小记者"专 栏,吸引了大量学生参与,全市先后有数万名学 生接受过小记者培训,对增强青少年学生综合素 质、加强青少年学生思想道德建设做出了自己的 不懈努力。

#### 服务百姓生活

百姓生活无小事,点点滴滴皆民生。多年来, 达州日报从服务百姓这一目标入手, 开设了多个 服务百姓生活的栏目,既加深了报纸与读者的联 系,扩大了报纸在读者中的影响,又为百姓生活提

《达州日报·生活周刊》开设了 百姓生活"栏 目,先后开办近50期,刊发了一系列与百姓生活 密切相关的稿件,有的反映百姓生活状况,有的反 映百姓呼声。达州晚报为进一步强化对读者的服 务,开设了律师咨询室,请律师进报社,从法律的 角度为市民出谋划策。2009年初,达州晚报又开 设了"心理咨询室",每周星期二、四晚上8点至 10点对外开放,邀请来自达州市心理咨询师协会 的心理医生轮流 坐堂",免费为市民解 心结" 2009年1月,达州晚报又开辟了 目,着力在帮"字上下功夫,只要市民办起来很困 难的事,都可以找 丁山帮办"打听办理途径,或帮 助解决,开办三年来,已为百姓帮办数百件难事。 2010年3月,达州晚报又开办了 航航包打听"栏 目,只要是市民不了解的情况、不清楚的政策都可 以找到此栏目,以达州晚报的名义帮忙咨询,然后 清清楚楚地为市民答疑。



排解学生疑难



倾听学生心声



